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встуП
Ячмінь ярий є однією з основних сіль-

ськогосподарських культур. Площі посівів під 
цією культурою сягають понад 1,6 млн га [1; 2]. 

Зерно ячменю — цінний концентрований корм 
для тварин, сировина для пивоваріння та ви-
робництва перлової і ячної круп, а також його 
широко застосовують у спиртовій, кондитер-
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Основною складовою технології вирощування сільськогосподарських культур є використання 
якісного насіннєвого матеріалу, а також застосування біологічних протруйників і регуляторів росту 
рослин, що забезпечує їх належний ріст і розвиток, знижує негативний вплив хвороб, підвищує вро-
жайність вирощуваної культури та якість одержуваної продукції. Тому метою нашого дослідження 
було проаналізувати вплив біологічних препаратів Вимпел 2, Оракул мультикомплекс i їх суміші 
Вимпел 2+Оракул мультикомплекс на посівні якості насіння рослин ячменю ярого сортів Геліос та 
Себастьян. Посівні якості насіння ячменю ярого визначали згідно з методиками, прописаними в 
ДСТУ 4138-2002, у лабораторії біоконтролю агроекосистем та органічного виробництва Інституту 
агроекології і природокористування НААН. Встановлено, що насіння ячменю ярого сортів Геліос та 
Себастьян за впливу досліджуваних препаратів було контаміновано мікроміцетами від 10 до 50%, його 
лабораторна схожість та енергія проростання були високими і коливалися від 70% до 98%. Водночас 
на контрольному варіанті інфікованість насіння мікроміцетами сягала 100%, його лабораторна 
схожість і енергія проростання були значно нижчими і становили 55% і 60% відповідно. За результа-
тами аналізу морфометричних показників показано, що паростки рослин ячменю ярого інтенсивніше 
розвивалися за впливу досліджуваних препаратів: їх довжина була майже в 1,5 рази більшою порівняно 
із контрольним варіантом. Встановлено, що патогенна мікобіота насіння ячменю ярого істотно 
різнилася за впливу біологічних препаратів і біологічних особливостей сортів рослин. За використання 
біопрепарату Вимпел 2 та суміші препаратів Вимпел 2 + Оракул мультикомплекс суттєвіше підви-
щується стійкість рослин ячменю ярого до хвороб і стресових ситуацій, що, в свою чергу, сприятиме 
збільшенню урожайності досліджуваної культури та якості її насіннєвої продукції. Проаналізовані 
показники посівної якості насіння ячменю ярого дають можливість забезпечити посіви якісним на-
сіннєвим матеріалом із метою уникнення біологічного забруднення агроценозів.

Ключові слова: насіння сортів ячменю ярого, енергія проростання, лабораторна схожість, морфо-
метричні показники, насіннєва продукція, біологічні препарати.
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ській та інших галузях легкої промисловості [3]. 
Однак досягнутий рівень його культивування не 
повною мірою задовольняє потреби народного 
господарства у високоякісному пивоварному, 
продовольчому та фуражному зерні. Однією 
з причин недобору врожаю ячменю ярого в 
Україні є ураження фітопатогенними мікро-
міцетами: втрати врожаю насіннєвої продукції 
від хвороб можуть досягати 75 % [4].

Реалізація потенціалу сучасних сортів 
ячменю ярого можлива за умови забезпечення 
оптимального живлення рослин, що залежить 
від наявності поживних речовин у ґрунті та 
ступеня їх доступності для рослин [5]. Пере-
творення складних сполук у прості та доступні 
для живлення рослин відбувається завдяки 
життєдіяльності мікроорганізмів, тому виникає 
необхідність упровадження заходів збільшення 
їх чисельності й активності в кореневій зоні 
рослин. У сучасних технологіях вирощування 
ячменю ярого одним із таких заходів є передпо-
сівна інокуляції насіння мікробними препарата-
ми нового покоління, які відрізняються вищою 
ефективністю та екологічною безпечністю [6]. 
Обробка насіння зернових культур біопрепара-
тами дає змогу захистити їх від фітопатогенних 
грибів за рахунок інтенсивного розвитку корис-
ної антагоністичної мікрофлори [7]. Передпо-
сівна інкрустація насіння регуляторами росту 
або замочування насіння в розчинах відповід-
них препаратів може стимулювати процеси 
виходу насінини із стану спокою та перехід до 
активного проростання [8; 9], що не лише по-
кращує сходи, але й впливає на стресостійкість 
молодих рослин [10]. Тому визначення впливу 
біологічних препаратів на посівну якість насіння 
рослин ячменю ярого є актуальним завданням 
в агроекології.

анаЛІЗ останнІХ досЛІдЖень  
І ПуБЛІКаЦІЙ

На цей час існує велике різноманіття дію-
чих речовин хімічного походження, які можуть 
бути використані в якості препаратів для перед-
посівної обробки насіння рослин ячменю ярого. 
Одними із широко розповсюджених діючих 
речовин, які входять до складу багатьох сучас-
них протруйників, є протіоконазол, прохлораз і 
ципроконазол. Проте вони належать до різних 
хімічних класів, а отже, відрізняються спосо-
бами проникнення, механізмами та характером 
своєї дії як на рослини, так і на цільові шкодо-
чинні об’єкти. Дослідженнями багатьох вчених 
[11; 12] встановлено, що пригнічуюча дія вказа-
них речовин на проростання насіння пшениці 
та ячменю зростала пропорційно збільшенню 
їх концентрації в робочому розчині пестициду. 
Це підтверджує важливість врахування мож-

ливого фітотоксичного ефекту під час вибору 
протруйників і розробки комбінованих препа-
ратів. Адже для мінімізації фітотоксичної дії 
препаратів на насіння сільськогосподарських 
культур необхідною умовою є їх застосування 
лише в рекомендованій виробником дозі [13; 14], 
щоб не спричинити великої шкоди агроценозам 
і мікобіоті ґрунту.

Упродовж останнього десятиліття в Україні  
почав стрімко розвиватися напрям застосуван-
ня в технології вирощування сільськогоспо-
дарських культур стимуляторів росту рослин 
та фунгіцидів біологічного походження. Так, 
значна увага приділяється науковому обґрунту-
ванню ефективного застосування біопрепаратів 
різного спектру дії в сучасних технологіях ви-
рощування рослин ячменю ярого. Передпосівна 
інокуляція насіння цієї культури мікробними 
препаратами є дієвим, екологічно безпечним за-
собом покращення умов мінерального живлення, 
росту й розвитку рослин, фітосанітарного стану 
посівів і підвищення продуктивності культури 
[5]. Дослідженнями вітчизняних вчених [15–17] 
обґрунтовано істотне підвищення продуктив-
ності рослин різних сортів ячменю ярого та 
якості його насіння залежно від передпосівної 
обробки насіннєвого матеріалу біологічними 
протруйниками, а також обприскування посівів 
регуляторами росту та застосування мікро-
добрив упродовж вегетації.

Сучасний розвиток фітопатології спря-
мований у бік оздоровлення рослин і підви-
щення їх хворобостійкості за допомогою біо-
препаратів і регуляторів росту рослин. Нині 
існує велике різноманіття діючих речовин, які 
можуть бути використані у якості біологічних 
препаратів для передпосівної обробки насіння 
ячменю ярого, але багато з них залишається 
малодослідженими. До таких належать: рід-
ке мікродобриво Оракул мультикомплекс, що 
містить макро- та мікроелементи в достатній 
кількості для забезпечення рослин основними 
поживними речовинами, та Вимпел 2 — комп-
лексний природно-синтетичний препарат, що 
є інгібітором хвороб. Ці препарати почали ши-
роко використовувати для покращення росту й 
розвитку рослин і підвищення їх урожайності, 
оскільки вони здатні захистити рослини від 
хвороб шляхом посилення імунітету та стиму-
ляції природної здатності рослини чинити опір 
хворобам. Завдяки підвищенню імунітету рос-
лин ураженість хворобами знижується в 1,5–2 
рази [2]. Це дає підстави вважати, що зазначені 
препарати можуть впливати на посівні якості 
насіння ячменю ярого та його морфометричні 
показники.

Тому метою нашої роботи було в лабо-
раторних умовах проаналізувати вплив пре-



І.І. Мосійчук, І.В. Безноско, Ю.А. Туровнік, В.О. Мудрак

Вплив біологічних препаратів на посівну якість насіння  
рослин ячменю ярого (Hordeum vulgare L.) 

№ 3/2022 135Збалансоване природокористування

паратів Вимпел 2, Оракул мультикомплекс та 
їх суміші Вимпел 2 + Оракул мультикомп-
лекс на посівні якості насіння ячменю яро-
го сортів Геліос та Себастьян та їх морфо - 
метричні показники на ранніх етапах онто- 
генезу.

МатерІаЛи  
та Методи досЛІдЖень

У лабораторії біоконтролю агроекосистем 
та органічного виробництва Інституту агро-
екології і природокористування НААН було 
закладено вегетаційний дослід для визначення 
впливу препаратів Вимпел 2, Оракул мульти-
комплекс та їх суміші Вимпел 2 + Оракул 
мультикомплекс на посівні якості насіння, а 
саме: енергію проростання, лабораторну схо-
жість, інфікованість насіння. Також визнача-
ли морфометричні показники рослин ячменю 
ярого, такі як довжина паростків, коренів, та 
розраховували масу рослин.

Для дослідження було відібрано зразки 
насіння рослин ячменю ярого сортів Геліос і 
Себастьян, які вирощувалися в умовах орга-
нічної технології на полях Сквирської дослідної 
станції органічного виробництва ІАП НААН. 
Для інокуляції насіння використовували пре-
парати Вимпел 2, Оракул мультикомплекс та 
їх суміш Вимпел 2 + Оракул мультикомплекс. 
Лабораторну схожість і енергію проростання на-
сіння визначали шляхом його пророщування за 
оптимальних умов на фільтрувальному папері, 
згідно з ДСТУ 4138-2002 “Насіння сільськогос-
подарських культур. Методи визначення якості” 
[18]. Енергію проростання насіння рослин визна-
чали на 3-й день, а облік схожості проводили 
на 7-й день. Підраховували кількість насінин, 
які проросли, а також насінини з вираженими 
ознаками аномалій. Схожість та енергію про-
ростання насіння виражали у відсотках та об-
числювали за формулою:

С = ( ПН / ЗН ) × 100,

де ПН — кількість нормально пророслого на-
сіння; ЗН — загальна кількість насіння, взятого 
для аналізу.

Довжину коренів і пагонів визначали з 
використанням звичайної сантиметрової шка-
ли. Масову частку паростків ячменю ярого 
у свіжому рослинному матеріалі визначали 
термостатно-ваговим методом.

Для фітопатологічного аналізу посівного 
матеріалу ячменю ярого застосовували біологіч-
ний метод (ДСТУ 4138-2002) і методи експери-
ментальної мікології [19; 20]. Для ідентифікації 
фітопатогенних грибів використовували ви-
значники [21–23]. Показник частоти трапляння 
(ЧП) деяких видів грибів на насінні ячменю 

ярого різних сортів розраховували за форму-
лою, відповідною [24]:

А = ( В × 100 %) / С,

де А — частота трапляння видів; В — кількість 
зразків, у яких виявлено цей вид; С — загальна 
кількість виділених видів.

Статистичну обробку експериментальних 
даних проводили за допомогою статистичного 
та кореляційного методів математичної ста-
тистики з використанням програмних засобів 
Microsoft Excel.

реЗуЛьтати досЛІдЖеннЯ  
та ЇХ оБГовореннЯ

Встановлено, що посівна якість насіння 
сортів ячменю ярого істотно різнилися залеж-
но від впливу препаратів Вимпел 2, Оракул 
мультикомплекс та їх суміші Вимпел 2 + Ора-
кул мультикомплекс. Схожість насіння ячменю 
ярого за впливу досліджуваних препаратів 
характеризувалася кількістю нормально про-
рослого насіння за оптимальних умовах про-
рощування (табл. 1).

За результатами дослідження, які пред-
ставлені в таблиці 1, показано, що насіння яч-
меню ярого сортів Геліос і Себастьян за впливу 
досліджуваних препаратів було контаміновано 
мікроміцетами від 10 до 50 %, його лабораторна 
схожість та енергія проростання були висо-
кими і становили від 70 % до 98 %. Водночас на 
контрольному варіанті інфікованість насіння 
мікроміцетами сягала 100 %, його лабораторна 
схожість і енергія проростання були значно 
нижчими та становили 55 % і 60 % відповідно. 
За впливу препарату Оракул мультикомплекс 
насіння сорту Себастьян було більше інфіковано 
пліснявими грибами, що впливало на лабора-
торну схожість (70 %) та енергію проростання 
(75 %). Водночас насіння сорту Геліос характери-
зувалося кращими показниками: інфікованість 
насіння складала 20 %, а лабораторна схожість 
та енергія проростання були вищими і станови-
ли 86 % і 85 % відповідно. За впливу препарату 
Вимпел 2 інфікованість мікроміцетами насіння 
сорту Геліос не перевищувала 15 %, а енергія 
проростання і лабораторна схожість становили 
88 % та 89 % відповідно. Поряд з тим насіння 
сорту Себастьян дещо різнилося за цими показ-
никами, де інфікованість насіння мікроміцетами 
була 35 %, а енергія проростання і лаборатор-
на схожість знаходилися в межах 85 % і 80 % 
відповідно. Найефективнішим був варіант із 
застосуванням суміші біологічних препаратів 
Вимпел 2 + Оракул мультикомплекс, за яко-
го інфікованість насіння рослин сорту Геліос 
становила всього 10 %, а насіння рослин сорту 
Себастьян — 15 %, їх енергія проростання і 
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лабораторна схожість були високими і досягали  
93–98 %.

Також було визначено ріст паростків яч-
меню ярого різних сортів за впливу досліджу-
ваних препаратів (рис. 1).

За даними, що представлені на рисун-
ку 1, відмічали істотно помітну різницю рос-
ту паростків різних сортів ячменю ярого за 
впливу досліджуваних препаратів, порівняно 
з контрольним варіантом (рис. 1a, 1b). Тому у 
процесі лабораторних досліджень проводили 
вимірювання рослин ячменю ярого за наступ-
ними морфометричними показниками: довжина 
паростків і коренів, розраховували масу рослин 
за впливу біологічних препаратів (рис. 2).

За результатами досліджень, що пред-
ставлені на рисунку 2, показано, що за впливу 
дослід жуваних препаратів паростки рослин 
ячменю ярого інтенсивніше розвивалися — їх 
довжина була в 1,5 рази більшою порівняно із 
контрольним варіантом. Так, за впливу препа-
рату Оракул мультикомплекс довжина коренів і 
паростків рослин ячменю сорту Себастьян зна-
ходилася в межах 6,2–10,4 см, а рослин сорту  
Геліос — 6,8–10,4 см. За впливу препарату Вим-
пел 2 ростові процеси рослин ячменю ярого 
досліджуваних сортів дещо підвищувалися і 
становили для рослин ячменю сорту Себастьян 
7,4–11,2 см, а для рослин ячменю сорту Геліос —  
8,1–11,9 см. Найвищий стимулюючий ріст рос-
лин ячменю ярого обох сортів спостерігали 
за впливу суміші препаратів Вимпел 2 +  
Оракул мультикомплекс: довжина паростків 
рослин була найвищою і становила для рослин 
сорту Себастьян 9,6–11,8 см, а для рослин сорту 
Геліос — 10–13,1 см. Водночас на контрольному 
варіанті морфометричні показники рослин яч-

меню ярого сортів Себастьян та Геліос були зна-
чно нижчими і складали 4,5–6,8 см та 5,8–7,4 см  
відповідно. Залежно від довжини рослин ячме-
ню ярого зростала їх маса. Так, маса рослин 
ячменю сорту Себастьян знаходилася в межах 
від 0,2 до 0,35 г, а рослин сорту Геліос — від 
0,22 до 0,38 г (рис. 2).

Проведено мікологічний аналіз насіння 
рослин ячменю ярого досліджуваних сортів за 
обробки препаратами Оракул мультикомплекс, 
Вимпел 2, Вимпел 2 + Оракул мультикомплекс 
та стерильною дистильованою водою (контроль). 
Встановлено, що патогенна мікобіота насіння 
рослин ячменю ярого істотно різнилася за кіль-
кістю видів і їх частотою трапляння залежно 
від впливу біологічних препаратів (рис. 3).

За результатами досліджень, представле-
них на рисунку 3, встановлено, що найбільш 
контаміноване насіння фітопатогенними мікро-
міцетами з їх високою частотою трапляння 
спостерігали на контрольному варіанті. Так, 
на насінні рослин ячменю ярого сорту Себас-
тьян частота трапляння фітопатогенних видів 
мікроміцетів коливалась в межах 10–75 %, а 
на насінні сорту Геліос — 5–65 %. Доміную-
чими фітопатогенами були представники ро-
дів Fusarium spp., Penicillium spp. та Asper- 
gillus spp., де їх частота трапляння досягала  
75 %.

За впливу біологічних препаратів кіль-
кість мікроміцетів та їх частота трапляння на 
насінні досліджуваних сортів ячменю ярого 
істотно знижувалася в порівнянні з контроль-
ним варіантом (рис. 3). Так, за обробки насіння 
досліджуваних сортів рослин ячменю ярого 
біологічним препаратом Вимпел 2 відмічали 
інтенсивний розвиток популяцій мікроміцетів, 

Таблиця 1

Посівні якості насіння ячменю ярого за впливу біологічних препаратів

варіант назва сорту Інфікованість 
насіння, %

Лабораторна 
схожість, %

енергія 
проростання, %

Контроль (вода)

Геліос

100 55 60
Оракул мультикомплекс 20 86 85
Вимпел 2 15 88 89
Вимпел 2 +  
Оракул мультикомплекс 10 98 98

НІР 3,11 2,21 2,81

Контроль (вода)

Себастьян

100 40 45
Оракул мультикомплекс 50 70 75
Вимпел 2 35 85 80
Вимпел 2 + 
Оракул мультикомплекс 15 95 93

НІР 2,04 3,18 3,84

Джерело: сформовано авторами на основі власних досліджень.
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рис. 1. Ріст паростків рослин ячменю ярого за впливу біологічних препаратів:  
1a, 1b — контроль; 2a, 2b — Оракул мультикомплекс; 3a, 3b — Вимпел 2;  

4a, 4b — суміш Вимпел 2 + Оракул мультикомплекс (a — сорт Себастья; b — сорт Геліос)
Джерело: виконано авторами на основі власних досліджень.
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2b

3b

4b
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рис. 2. Морфометричні показники рослин ячменю ярого за впливу біологічних препаратів
Джерело: розроблено авторами на основі власних досліджень.

рис. 3. Частота трапляння мікроміцетів у насінні ячменю ярого різних сортів  
за впливу біологічних препаратів

Джерело: розроблено авторами на основі власних досліджень.
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б
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які належали до таких родів: Fusarium spp., 
Alternaria spp., Penicillium spp. та Aspergillus 
spp. Їх частота трапляння залежно від дослід-
жуваного сорту рослин ячменю ярого колива-
лася від 5 % до 25 %. Водночас на насінні ячменю 
ярого досліджуваних сортів із застосуванням 
препарату Оракул мультикомплекс спостері-
гали різноманітніший спектр фітопатогенних 
мікро міцетів, частота трапляння яких стано-
вила 2–45 %. Це свідчить про те, що насіння 
ячменю ярого за впливу препарату Оракул 
мультикомплекс характеризувалося меншою 
стійкістю до фітопатогенних мікроміцетів порів-
няно із іншими досліджуваними біологічними 
препаратами.

Найнижчу частоту трапляння мікроміце- 
тів відмічали на насінні, яке обробляли су-
мішшю препаратів Вимпел 2 + Оракул муль-
тикомплекс: на насінні сорту Себастьян цей 
показник становив 10–15 %, а на насінні сорту 
Геліос був дещо нижчим (2–10 %). Це свідчить 
про істотний вплив як досліджуваних препара-
тів, так і біохімічних властивостей сортів рослин 
ячменю ярого на популяції фітопатогенних і 
пліснявих мікроміцетів у насінні.

Отже, досліджувані біологічні препарати 
здатні істотно впливати на ростові процеси рос-
лин ячменю ярого, підвищувати його енергію 
проростання та лабораторну схожість, а також 
сприяти зменшенню інфікованості насіння пліс-
нявими та фітопатогенними грибами. Біопре-
парати Вимпел 2 та суміш Вимпел 2 + Оракул 
мультикомплекс здатні суттєво підвищувати 
стійкість рослин до хвороб і стресових ситу-
ацій, що сприятиме збільшенню урожайності 
та якості насіннєвої продукції. Водночас про-
аналізовані показники посівної якості насіння 
дають можливість забезпечити посіви якісним 
насіннєвим матеріалом із метою мінімізації біо-
логічного забруднення агроценозів.

висновКи
Біологічні препарати Оракул мультикомп-

лекс, Вимпел 2 та суміш препаратів Вимпел 2 +  
Оракул мультикомплекс істотно впливають 
на посівні якості насіння ячменю ярого сортів 
Себастьян і Геліос. Найефективнішим є засто-

сування суміші препаратів Вимпел 2 + Оракул 
мультикомплекс, за впливу якої інфікованість 
насіння рослин сорту Геліос становить 10 %, 
а насіння рослин сорту Себастьян — 15 %, їх 
енергія проростання і лабораторна схожість 
досягають 93–98 %. Менш ефективним є вико-
ристання препарату Оракул мультикомплекс: 
за його впливу насіння ячменю ярого вражу-
ється пліснявими грибами до 50 %, що впливає 
на лабораторну схожість (70 %) і енергію про-
ростання (75 %). За впливу препарату Вимпел 2  
інфікованість насіння мікроміцетами сорту Ге-
ліос не перевищує 15 %, а енергія проростання 
і лабораторна схожість становить 88 % та 89 % 
відповідно.

Досліджувані препарати істотно вплива-
ють на ростові процеси рослин ячменю ярого. 
Найвищий стимулюючий ріст паростків ячменю 
ярого обох сортів відмічаємо за впливу суміші 
препаратів Вимпел 2 + Оракул мультикомп-
лекс, де їх довжина становить 9,6–13,1 см. За 
впливу препарату Оракул мультикомплекс дов-
жина коренів і паростків рослин ячменю сортів 
є дещо нижчою (6,2–10,4 см). Водночас за впливу 
препарату Вимпел 2 довжина паростків була 
вищою на 2 см. За результатами досліджень 
встановлено, що обробка насіння ячменю ярого 
мікродобривом і стимулятором росту забезпечує 
збільшення росту паростків і коренів рослин, 
а також підвищує енергію проростання та ла-
бораторну схожість його насіння.

Патогенна мікобіота насіння сортів ячменю 
ярого істотно різниться за кількістю видів та їх 
частотою трапляння залежно від впливу біоло-
гічних препаратів. За застосування препарату 
Оракул мультикомплекс частота трапляння 
родів мікроміцетів на насінні досліджуваних 
сортів ячменю ярого досягає 45 %, а на конт-
рольному варіанті цей показник є вдвічі вищим. 
Водночас за використання біопрепаратів Вимпел 
2 та суміші Вимпел 2 + Оракул мультикомплекс 
насіння різних сортів ячменю ярого характе-
ризується низькою частотою трапляння видів 
мікроміцетів (не більше 25 %). Це свідчить про 
те, що досліджувані препарати здатні суттєво 
впливати на поширення патогенної мікобіоти в 
посівах ячменю ярого.
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The main component of the technology of growing agricultural crops is the use of high-quality seed mate-
rial, as well as the use of biological poisons and plant growth regulators, which ensures their proper growth and 
development, reduces the negative impact of diseases, increases the yield of the cultivated crop and the quality 
of the obtained products. Therefore, the aim of our study was to analyze the influence of biological preparations 
Vimpel 2, Oracle multicomplex and their mixture Vimpel 2 + Oracle multicomplex on the sowing qualities the 
seeds of spring barley plants of varieties the Helios and Sebastian. The sowing quality of seeds spring barley was 
determined according to the methods prescribed by the state standard of Ukraine in the laboratory of biocontrol 
of agroecosystems and organic production of the Institute of Agroecology and Environmental Management of 
NAAN. It was found that seeds spring barley of varieties the Helios and Sebastian contaminated with micromy-
cetes from 10 to 50% under the influence of the studied preparation, their laboratory germination and germina-
tion energy were high and ranged from 70% to 98%. At the same time, on the control version, the infection of 
seeds with micromycetes reached 100%, its laboratory germination and germination energy were significantly 
lower and amounted to 55% and 60%, respectively. According to the results of the morphometric indicators, it 
was shown that the sprout plants of spring barley developed more intensively under the influence of the studied 
preparations: their length was almost 1.5 times greater compared to the control variant. It was established that 
the pathogenic mycobiota of the seeds spring barley differed significantly under the influence of the biological 
preparations and biological features of plant varieties. The use of biological preparation the Vimpel 2 and the 
preparations mixture of Vimpel 2 + Oracle multicomplex significantly increases the resistance of plants spring 
barley to diseases and stressful situations, which, in turn, will contribute to an increase in the yield of the studied 
crop and the quality of its seed products. The analyzed indicators of the sowing quality of spring barley seeds 
make it possible to ensure sowing with high-quality seed material in order to avoid biological contamination of 
agrocenoses.

Keywords: seeds of spring barley varieties, germination energy, laboratory germination, morphometric 
indicators, seed production, biological preparations.
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20 червня 2022 року Верховна Рада ухвалила в другому читанні та в цілому 

законопроект “Про управління відходами” (№ 2207-1-д). Він має наблизити 
законодавство України до законодавства ЄС та стати фундаментом для підготовки 
і прийняття понад 30 нормативно-правових актів у цій сфері. Ним, зокрема, за-
проваджується ієрархія управління відходами. Пріоритетами стануть запобігання 
їх утворенню, повторне використання та переробка відходів. “Запровадження 
ієрархії поводження з відходами передбачено Угодою про асоціацію між Украї-
ною та ЄС, тож без впровадження цих змін ми не зможемо стати повноцінною 
частиною європейської спільноти”. Також законопроєкт створить підґрунтя для 
запровадження системи розширеної відповідальності виробника, у якій виробник 
відповідає за збір, повторне використання та перероблення продукції.


